

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 67 (128)

16 июля 1941 г. Среда

Цена 10 к.

СОГЛАШЕНИЕ

Между Правительствами СССР и Великобритании
о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и чрезвычайным и полномочным послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советско-

го Союза тов. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тов. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлас, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Бьюлер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадьюри, советник английского посольства Баггалеи, военный атташе полковник Грлр, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Клячи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О совместных действиях Правительства Союза СССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в соединенном королевстве заключили настоящее соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел — В. МОЛОТОВ.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства Его Величества в соединенном королевстве — чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР — СТАФФОРД КРИППС.

Протокол

К соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных дел — В. МОЛОТОВ.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства Его Величества в соединенном королевстве — чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР — СТАФФОРД КРИППС.

(Новосибирск, Красный проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция газеты „Сталинское Знамя“

ЕТ, ЧТОБЫ МЕСЯЦЫ И
ЖАТЫ В ДНИ И ЧАСЫ.

БЫСТРО ПРИСПОСОБИТЬ ВСЮ НАШУ
РАБОТУ В ТЫЛУ К НУЖДАМ ФРОНТА!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Пековском, Витебском, Новоград-Волыньском направлениях.

На северо-западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развить наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогочев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На юго-западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес

тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

* * *

мецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы - крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило шесть тысяч сто двадцать три гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, Немцев Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!

Обращение подписали: Фриц Гоппа, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Дегграф, ее Баумгертнер, София Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, София Дегграф, Иоганнес Анрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

На станции Москва - Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше трех тысяч пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин, — заявил стахановец с завода «Каучук» тов. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Схватка на высоте шести тысяч метров

Когда вражеский бомбардировщик пролетел около аэродрома, я поднялся в воздух. Мой самолет быстро набрал высоту, и я погнался за «Юнкерсом». Экипаж фашистского стервятника заметил преследование и стал уходить вверх. Догоняя его, я удалился от своей базы на сто километров. Одновременно достиг высоты свыше пяти тысяч метров. Стало трудно дышать, пришлось включить кислород.

На высоте в шесть тысяч метров я нагнал гитлеровских молодчиков и вступил с ними в бой. Несколько раз атаковал я бомбардировщик, но он продолжал лететь. Сделал еще один заход. Дал очередь. Хотел еще раз стрелять, но пулеметы молчали. Оказалось, что патроны вышли все. Это было в тот момент, когда моя машина находилась в 80—100 метрах от хвоста вражеского бомбардировщика.

— Не уйдешь, гадина! — произнес я, но голоса своего не услышал, его заглушал шум мотора.

Увеличиваю газ. Расстояние, отделяющее меня от врага, уменьшается. Вот уже остались один—два метра до хвостового оперения самолета противника, но преодолеть их не могу. Делаю последнее усилие, регулятором оборотов увеличиваю шаг винта. И вот пропеллер моего «ястребка» уже под хвостом «Юнкерса». Начинаю ле-

гонок задрать вверх нос истребителя.

Мой самолет ударил винтом по хвосту «Юнкерса» и срезал его руль поворота. Вторым приемом я отрубил у врага рули глубины. Бомбардировщик потерял управление и камнем полетел вниз. Два немецких летчика выбросились на парашютах. Они были захвачены в плен нашими наземными войсками.

Сбив противника, я почувствовал, что мой истребитель сильно вздрагивает. «Поврежден винт», думаю, и сбавил обороты.

Пользуясь запасом большой высоты, я начал планировать в сторону аэродрома. Так пролетел свыше 80 километров и благополучно прибыл на свою базу.

Радио принесло радостную весть: мне присвоено звание Героя Советского Союза. В эти лучшие минуты моей жизни, когда родина удостоила меня высшей награды, мне хочется сказать:

— Радостно идти в бой и уничтожать врага, ненавистного всем человечеством. Не будет пощады ему!

Клянусь тебе, мой любимый народ, мой дорогой отец товарищ Сталин, то, что я сделал, это только начало. Я буду беспощадно драться с врагами до полного их уничтожения, не щадя ни сил, ни крови, ни своей жизни.

Герой Советского Союза младший лейтенант С. ЗДОРОВЦЕВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (По телефону) («Правда»).

ФАШИСТСКИМ ТАНКАМ НЕ УДАЛОСЬ ПРОЙТИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 июля. (ТАСС). На огневых позициях мы вырыли окопы, замаскировали их, устроили надежное укрытие для всех бойцов.

На рассвете по ту сторону реки появились германские танки. Вот к мосту подходит первая машина. На фоне неба четко вырисовывается ее корпус. Первый снаряд лег около танка, второй — разбил машину. Вспышку выстрела нашего орудия немцы заметили. Но когда они открыли огонь, орудие и бойцы находились уже в укрытии.

Послав несколько снарядов,

германские танки прекратили обстрел. Решив, что наши орудия подбиты, они начали продвигаться вперед. Второй танк пошел по мосту.

Наши бойцы первым же снарядом на месте подорвали вражескую машину. Немцы опять открыли стрельбу. Красноармейцы снова укрылись в окопах.

Так повторялось несколько раз, пока возле моста не образовалась гора бесформенного дымящегося металла. Это все, что осталось от восьми расстрелянных вражеских танков. Лейтенант К. КЛИМЕНКО.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Соглашение между СССР и Великобританией безусловно послужит смертельным ударом по кровавому гитлеровскому режиму. Бандит Гитлер и его приспешники найдут себе могилу в борьбе с великими народами Англии и Советского Союза. Решительным контрударом наших войск враг будет разбит.

Еще крепче сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, с еще большей энергией будем работать на благо родины, поможем своим честным трудом покончить с ненавистным всему передовому человечеству фашизмом, — заявляют работники райконтры связи.

С. Ворошилов.

Фашизм будет сметен с лица земли

Все передовое человечество живет единой мыслью — раздавить ненавистную фашистскую гадину, освободить народы от кровавого фашистского режима.

Большую роль в этом сыграт соглашение о совместных действиях в войне против Германии, заключенное между Советским Союзом и Великобританией.

Вместе со всем советским народом мы одобряем действия нашего Правительства и уверены в том, что соединенными силами двух великих народов — английского и русского — фашизм в ближайшем будущем будет сметен с лица земли.

Стоящие же перед нами задачи: отлично работать, овладеть военными знаниями, крепить мощь страны мы с честью выполним.

М. Овсянкина, В. Борисова, Т. Жирякова.

К допризывникам Мысковского района

Товарищи допризывники! Приближается большой праздник — день призыва в Рабоче-Брестскую Красную Армию. В этом моменту каждый из вас должен особенно тщательно себя подготовить. Прити в армию физически крепким, закаленным бойцом, способным перенести любые тяготы походной жизни — долг всех вас, ибо современная война — война моторов в воздухе, на море и на земле — предъявляет высокие требования к бойцам.

Идя в армию, каждый должен овладеть одной из специальностей: шофера, танкиста, телефониста, связиста и т. д. Сдать нормы по меньшей мере на три значка, чтобы уметь оказать помощь пострадавшим, успешно вести противовоздушно-химическую защиту.

Ваша задача — в колхозе, совхозе, на предприятии, в учреждении показывать образцы трудового героизма, до призыва рассчитаться с платежами по займу «3-й пятилетки» (выпуск четвертого года) и этим еще более укрепить оборонную мощь нашего государства, помочь разбить наголову кровожадный германский фашизм.

Энская часть. Красноармеец П. И. ЗВОНКОВ.

Наш колхоз в дни войны

Призыв вождя народов тов. Сталина вдохновил колхозников нашего колхоза на своевременное выполнение и перевыполнение планов хозяйственных работ. В колхозе заметно поднялась трудовая дисциплина. Совершенно прекратились невыходы на работу. Колхоз успешно справляется с сельскохозяйственными работами.

Нами закончена прополка посевов, силосование, полным ходом идут сенокосные работы. В работе принимают участие все, начиная с детей и кончая стариками.

Многие колхозники пере-

полняют дневные задания. Среди них: жена красноармейца тов. А. Антошкина, товарищи М. Ишкин, Ф. Чудаев, Н. Акуляков, Е. Антошкина, С. Акуляков, А. Антошкин и другие.

По-боевому колхоз готовится к хлебоуборке и хлебодаче. Уборочные машины отремонтированы, тока подготовлены и покрыты. Руководит этой работой коммунист тов. А. Антошкин. Бригадиром по хлебодаче избран член правления колхоза М. Ишкин.

В. ТОРТАБАЕВ, председатель колхоза имени Сталина.

Социалистическая помощь колхозам

Большую помощь колхозам в успешном проведении сельскохозяйственных работ оказывают домашние хозяйки, рабочие, служащие.

В колхозе «2-я пятилетка» работает бригада под руководством Кызласова В., состоящая из сотрудников райзо и райбольницы. Работая на уборке сена, они дают хорошие показатели, перевыполняя нормы выработки.

Работники райвоскомата,

наряду, прокуратуры, заготовив сырья (11 человек) под руководством тов. Степановой помогают колхозникам колхоза «3-я пятилетка» в заготовке кормов для социалистического животноводства.

Служащие государственного банка, работники клуба, домохозяйки дружно работают в колхозе «Наа-Чол». Лучшие результаты показывают тт. Мордвинов, Кастарак, Хабаров.

Перевыполняют дневные задания

Высокая организация труда, отличная работа по обеспечению общественному животноводству сырой зимовки — удар по наглому, коварному врагу, пытающемуся обратить свободный советский народ в рабство. Помня об этом, колхозники колхоза «2-я пятилетка» дружно работают на сенокосе.

Дневные задания систематически выполняются и перевыполняются. Особенно хорошо

работает тов. К. Буегешева, которая ручной косой вместе 0,40 га по норме скашивает 0,54 га, В. Чисникова — 0,56 га, Е. Сухойкова — 0,48 га, А. Рыжкина — 0,48 га, В. Нигечекова — 0,56 га.

Бригада школьников (10 человек) работает на просушке сена. Лучшие всех трудятся Рыжкина Анна, Майтакова Рая, Ингечекова З-я, Майтакова Лена.

Ф. Толтаев.

Стахановский труд — удар по врагу

Стахановским трудом отвечают рабочие Ново-Улусинского лесозаготовительного участка нападению гитлеровских банд на нашу страну, на позорное озеревинских фашистов на мирный, свободный труд советского народа.

Домохозяйки единодушно заявили о стопроцентном выходе на работу, о своем желании изменить на производстве ушедших на фронт защитить неприкосновенность границ нашего государства.

Взяв на себя обязательство, рабочие систематически перевыполняют нормы выработки. Бригада трелевщиков товарища Измеева дает производительность труда 229 процентов, бригада пильщиков тов. Стяжкина — 160 процентов.

Бригада тов. Майтакова, заготавливающая сено, — 130 проц.

И. Кавалеров.

План силосования выполнили

Все колхозы Мысковского сельсовета на 13 июля полностью выполнили план закладки силоса. Колхоз имени Буденного план силосования кормов выполнил на 102 процента. Силосование кормов продол-

жается. Большую помощь колхозам в выполнении плана закладки силоса оказали рабочие, служащие, домохозяйки школьники.

Ответ. редактор А. ЛАКТИУШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании распоряжения СНК СССР от 11 марта 1941 года за № 001—52 и решения Мысковского райисполкома от 19 июня 1941 года за № 230 всем охотникам-промысловикам, любителям и организациям — держателям гладкоствольного оружия предлагается пройти обязательную перерегистрацию в заготовительных пунктах «Заготживсырь» по месту жительства до 1 августа 1941 года.

Лица, организации, уклоняющиеся от обязательной перерегистрации гладкоствольного оружия, будут подвергнуты штрафу до 300 рублей с конфискацией оружия.

Директор заготживсырья Ф. МАЙТАКОВ.